
Voici une série d’exercices que l’on peut donner en classe de 4ème comme entraînement pour l’acquisition des connaissances et compétences au programme. Lesquels peuvent permettre aussi un entraînement pour l’acquisition des exigibles pour le socle en classe de 4ème ?
Exercice 1   
Calculer en montrant les étapes et donner le résultat sous forme d’une fraction simplifiée au maximum.

a) EQ \s\do1(\f(2;5)) +  EQ \s\do1(\f( -5;4))


b) EQ \s\do1(\f(1;10)) – (-5) 


c) EQ \s\do1(\f(-8;15)) + EQ \s\do1(\f(7;6))  

d) EQ \s\do1(\f(3;8)) ×EQ \s\do1(\f(11;100))

           e) EQ \s\do1(\f(4;7)) ×EQ \s\do1(\f(21;10))

            f) 5×EQ \s\do1(\f(10;17))   

g) - EQ \s\do1(\f(7;5)) ×EQ \s\do1(\f(15;14))


h) EQ \s\do1(\f(-20;27)) × EQ \s\do1(\f(-18;35))


 i) EQ \s\do1(\f(1;4)) + EQ \s\do1(\f(5;3)) – EQ \s\do1(\f(2;5))
Exercice 2 
1) Compléter les phrases suivantes : - l’inverse de 6 est …..

                                                      - l’inverse de  EQ \s\do1(\f(-4;3))  est ….
2) Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous forme d’une fraction simplifiée au maximum :        

  a) EQ \s\do1(\f(-6;7)) : EQ \s\do1(\f(-4;5))
    b)  EQ \s\do1(\f( ;EQ \s\do1(\f(-6;15))))

  

Exercice 3    Effectuer les calculs suivants en montrant les étapes et en donnant le résultat sous forme d’une fraction simplifiée au maximum.

a) EQ \s\do1(\f(7;2)) + EQ \s\do1(\f(-3;4)) × EQ \s\do1(\f(-5;9))

   b) EQ \s\do1(\f(8;11)) - EQ \s\do1(\f(10;3)) : EQ \s\do1(\f(1;2))

c) EQ \s\do1(\f(8;7)) × EQ \s\do1(\f(3;2))  +  EQ \s\do1(\f(-9;5)) : EQ \s\do1(\f(-3;2))
Exercice  4 
Sur un parking, EQ \s\do1(\f(3;10)) des voitures sont vertes. Parmi les voitures vertes, EQ \s\do1(\f(2;7)) ont un toit ouvrant.

a) Faire un schéma 

b) Quelle fraction des voitures est verte avec un toit ouvrant ?
c) Il y a 120 voitures sur le parking. Quel est le nombre de voitures vertes ?
Exercice 5  
Dans un jardin, EQ \s\do1(\f(5;11)) des fleurs sont des roses, et EQ \s\do1(\f(1;4))  des fleurs sont des tulipes.

a) Quelle est la fraction des fleurs qui sont des tulipes ou des roses ?
 b) Quelle fraction du jardin ne sont ni des roses, ni des tulipes ?






















